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Heti Krónika.
Panamák csirája. Felülről kéz- 

zel-lábbal, végrehajtási novellákkal 
igyekszenek megmenteni a tisztvi- 
selőket a hitelezők — hogy közked­
velt kifejezést használjunk kar­
maiból. Anélkül, hogy a politika vi­
zeire eveznénk, meg akarjuk állapí­
tani, hogy ez a törekvés helytelen 
irányú, mert nem az okot akarja 
megszüntetni, hanem a z ered­
ményt. Annak, hogy a tisztvise­
lők fulladoznak az adósságók hullá­
maiban, egészen világos oka bái- 
mit beszélnek fényűzésről, pazar­
lásról — a kedvezőtlen fizetési vi­
szonyokban rejlik. Munkások, akik­
től eltagadják az intelligenciát, a 
maguk intelligens harcával és öntu­
datával fokról-fokra olyan bérviszo- 
nyokat teremtenek, hogy a tisztvi­
selő pirulva kell, hogy felvegye a 
maga sovány járandóságait. De a 
tisztviselők nem tudnak harcolni. 
Csak sopánkodni és adósságokat 
csinálni. És ahol lehet, meg ahol a 
szükség lerombolja a becsület sza­
bályait — panamáznak. Pa­
nama mindenütt van. Es 
mindenütt a tisztviselők sovány dí­
jazásában rejlik az oka. Éppen ezert 
sajnáljuk azok, akiknek a panamái­
ról annak idején kénytelenek le­
szünk letépni a leplet ....

*
A eselédmizéria. Minden város 

ban van Nőegylet. És minden vá 
rosban jószivüek a Nőegylet nagy 
säo-ai. És minden Nőegylet — már 
hivatalból is - jószívű nagyságai 
eo-ymás között szidják a cselédjüket, 
mint a bokrot, vagy mint az egy­
más barátnőit. A nagyságáknak 
drága a cseléd. És goromba a cse­
léd. Ezen a kettős bajon pedig ví­
zi tel éslcor, zsúrokon, estélyeken es a

Nőegylet ülései előtt és után és min­
denkor segíteni akarnak. Pedig nem 
tudnak segíteni. Évek óta panasz­
kodnak, évek óta tesznek-vesznek, 
szónokolnak, de a cselédek ára és 
gorombsága évek óta nő.

Mi ajánljunk a nagyságáknak 
orvosságot.

1. Ne tessék cselédet fog^chfi.
2. Ha mégis tetszik cselédet 

gadni, méltóztassék ő nagyságáéknak" 
is valamely kenyérkereső páh’ára 
lépni, hogy fizethessenek a cseléd­
jüknek annyit, amennyi utovégre 
jár neki, csak sok.

4. Ha ő nagysága nem szorul 
kenyérkereső pályára, akkor fizethet 
annyit a cselédjének, amennyit 
éra munkája és amennyi­
ért nem goromba.

4. Ne vonják be a cselédet a 
családi körbe, viszont ne is méltóz­
tassék szekirozni.

*

A tanítónő. Egy tanítónőt me­
gint megbüntettek, mert a magán­
élete ellen merült fel kifogás. A ta­
nítónő ugyanis kulcsolt kezekkel, 
ernyedetlen szorgalommal és példás 
magaviselettel köteles végigólni az 
életét és kiérdemelni a felebvalók 
megelégedését. A tanítónőnek olyan­
nak kell lennie a magánéletében, 
mint egy jól dresszirozott ebnek. 
Szájkosarat kell tűrnie a száján. 
Alázaton csali olással köszöntenie, az 
urakat. És parancsszóra appoi tiroz- 
nia muszáj. Méltoztatik ismerni 
Bródy Sándor ..Tanítónő“-jét. A ta­
nítónőt elítéli abban a nagytekintetű 
iskolaszék erkölcstelen magaviselet 
civnén. Erkölcstelenül viselkedett, 
mert nem volt hajlandó az iskola­
szék! elnök úrnak, a káplán uinak 
és egyéb nagyuraknak szerelmi 
passzióit figyelembe, venni és volt 
bátorsága minden téren, még er­

kölcsi tekintetben is velők ellenkező 
nézeteket vallani.

Es ilyen természetűek és értét 
küek talán mindazon feg) elmi Ítéle­
tek, amelyek a tanítónő magánéle­
tét kiszaglászva, az erkölcstelenség 
bélyegét sütik rá. A tanító szintén 
szolga, de legalább erkölcsi maga-

fisal^te olyan lehet, mint a — fel- 
^bvjilóié. A tanítónő még ebben is 

^szolgája a rendesen ferde erkölcsi 
nézeteknek. Minden helyesen gon­
dolkozó embernek meg kell védel­
meznie a tanítónőt attól, hagy a 
magánéletét ellenőrizzék, hogy az 
erkölcs útjain láncon akarják ve­
zetni.

Ősz Ede.

Ráez Antal
alsókovompai plébános 40 éves áldozári 
jubileumán a tanfelügyelő alesperesnek a 
a diszebéden el hangzott fel köszön tó'j ét egész 
terjedelmében közöljük :

Az 1907. évi XXVII. t.-c. népoktatá­
sunk történelmében eseményt képez. Hosszú 
évtizedes letargia után végre felülkereke­
dett a magyar hazafias szellem s megal­
kottatok nagynevű min istenink Apponyi 
Albert gróf égiszé alatt azon törvény, mely 
a magyarnak jogos hegemóniáját saját ha­
zájában biztosítja s a magyar nemzeti ne­
velés által a másajku polgárok gyermekeit 
az édes magyar haza nyelvének megisme­
résére, elsajátítására s a magyar ősi ha­
gyományok megbecsülésére vezeti ; hivatva 
v in néhány év múlva felépíteni a magyar 
kuli urának épületét népünk között, mely­
ben serdülő ifjúság áldozni fog a haza 
oltárán.

Ezen nemzeti ébredést és öntudatot 
elkészítették nekünk őseink még a múlt 
század elején, midőn alkotásaikkal s törek­
véseikkel megszilárdították a nemzeti ön­
tudatot s megóvták a múltban szerzett ősz. 
szes hagyományainkat. A magyar nyelv jo­
gait, szépségeit fejtegette Kazinczy Ferenc 
iskolája ; a magyar társadalom tevékeny­
ségét megindította Széchényi István gróf 
a tudományos akadémia alapmegvetpje s 
az ekkor élt költünk a Kisfaludyak s Ber­
zsenyiek versenyre kelve fejlesztették meg-

Sirolin
. Emeli as étvieyit * » tesMtyt, EicgstO». 

■» tett « MhBcéet, eiledéket, tijeti taxidtól

Tiidobetegsegek,1 uuruiuk, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta rjánhm.
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becsülhet len irodalmi mtiuk.i'sigukknl a 
job!) vs szebb jövőnek alapjait. Mondhat­
juk, hog v K'lssuth l.ijos lángelméje tüzet 
fogott ezen a nemzeti ébredés és újjászü­
letés érdekében vívott törekvések Levében 
s a modern Magyarország alaptőkéit ha­
zánk történelmének ezen korszakából vette. 
Lelkes honfitársainkhoz a megújhodás mun­
kájához szegődtek honleányaink is, kik ki­
választották maguknak a legtöbb gyümöl­
csűt Ígérő csemetekert gondozását a — 
nevelést. Ezen téren igyekeztek ok kultu­
rális mis-iójiikat teljesíteni. Ezen lelk'6 
honleányok közül kiemelte iizv. Brunzvik 
Teréz grófnő, ki hazánkban megvetette a 
kisdednevelésnek alapját. Tudta ö, hogy a 
magyar géniusz legelőször hajol a kisdedek 
felé s ezeket vezeti a magyar művelődés 
csarnokába. Ángyaikért város szervezte az 
első kisdedóvót s rövid idő múlva ezek 
száma nyolcvanra szaporodott hazánkban.

.Az országos kisdedóv óegyes pile leknek 
is ő vetette alapját, melynek palotájában 
ma ott díszeleg az ő márványszobra. Iratai­
ban irányeszméket terjesztett hazánkban s 
arra törekedett, hogy a kisdedek részére 
jó tanítók képeztessenek. A magyar nem­
zeti egyesület, melyet Brunzvik grófnő 
alapított, arra törekedett, hogy a magyar 
nemzet jövő nagyságát hazafias lelkű taní­
tók és óvók készítsék elő hazafias szellem­
ben vezetett óvókban, Legelsösurban 
Nagyszombat városában és 1878, évben 
keletkezett az első óvviu'.ézet, melynek 
vezetője a jubilánsnak édes atyja volt. 
Nagyszombat városában s annak vidékén 
különböző hivatalok betöltői mind tanítvá­
nyai voltak. Ezen óvóban müködött^a dicső 
emlékű pedagógus s itt nevelte uz egyház­
nak és a hazának hü polgárait s csepegtette 
ártatlan szivükbe az erényeknek magvait.

Megható jelenet volt volt midőn az 
iskolás gyermekek tanítójuk vezetése mel­
lett tisztelegtek az első óvótanltó jubiláló 
plébáuus fia előtt, Ili atyja nyomdokait kö­
vetve neveli az isteni gond viseléstől reá bí­
zott közegeknek ifjúságát az Isteni és nein 
iránti szeretőiben s a azért midőn a kü­
lönböző küldöttségek [elvonulása követke­
zett, szememben küny csillogott látva az is­
kolai növendékek tisztelgését, kiknek kis- 
szónoka érzelemteljesen köszöntötte lel a 
jubiláns jó lelkipásztort és nevelőt kinek 
feje fölött ott díszelgett édes atyja jól ta­
lált arcképe s éreztem magamban, liogv áldó 
kezét emelte derék fia, a kisdedek cso­
port, s mindnyájunkra!

A magyar nemzeti szellem fölébresz­
tésében jubilánsunknak édes atyja, dacára, 
hogy szerény kis körben az. óvódéban ta­
nított ép úgy kivette részét, mint az or­
szágos hifii férfiak. Az Isteni gondviselés 
Alskorompn községbe helyezte ottani pász­
tornak az ö fiát, mely a kisdedóvók első 
alupitőnoje Brunzvik Teréz grófnőnek ősi 
fészke. Itt épült meg hatvanezer korona 
költséggel a néjmevclésuek azon impozáns 
kultúr palotája, mely fönneiihii deli a kath. 
gróf Cliottek fővárosi család jótékonyságát, 
az iskolaszék! elnök fáradhatlan bitzgosá- 
gát s a községek áldozatkészségét. Kívá­
nom szivemből, hogy ezen az. Isten dicső 
ségére emelt csarnokban a hazafias szel­
lemű lelkipásztor vezetése mellett működ­
jék oly tanítói kar, mely felbuzditva az. 
elmúlt század elvj n hazánk felvirágzásáért, 
sokat fáradozott honfiúink és honleányaink

példáján nevelje az ifjúságot e díszes 
I esni mik ban mint az egyház és haza hit- 

reményét s áldásos munkájukon megpihen 
1 az utókor is !

Válasz
a

Barsi
Ellenőrnek.

A világ legunalmasabb és legmucsá- 
sabii lapja, a Barsi Ellenőr évtizedes ál­
mából föl riadt és nekünk ment,

Az „Erkölcsi siilyedés“, „A marhasd 
árhullámzása“, „A 'mélyszántás fontossága“ 
és „A trágya szivárgókópessóge“ cimii, 
roppant érdekes és megható cikkek jámbor 
sajtorgaipima teliá^t végre egy „eredeti“ 
hirt is közölt. A lap fömunkatársának, a 
Nagy Ollónak, tehát — végre — annyi 
hosszú év után — sikerült pillanatra meg­
pihenni.

Barsvármegyé közönsége meleg rokon- 
szenvve! fogadta e kórosjel légii tünetet. 
Az emberek zokogva egymás nyakába bo­
rultak és ilyen zord felkiáltások hallat­
szottak:

I — 0 jaj, vége a világnak !
j — A Barsi Ellenőrben egy barsi hir
. jelent meg !

— Mi lesz a szegény köszörűsekkel ?
Mi azonban nem törődve az általános 

I jajongással, ridegen a következőket álla­
pítjuk meg :

1. A Singer varrógépekről szóló köz­
lemény egyszerű hirdetés. A Singer varró­
gépek kiilömben a Barsi Ellenőr utolsó 
számában is hirdettek.

2. A Zlinszky-szállodában lefolyt je­
lenetet a valósághoz híven irtuk le. Mórt 
nem Írja meg az esetet a Barsi Ellenőr?

3. Mi nagyon is méltányoljuk azt a 
szörnyű tényt, hogy a Barsi Ellenőr ha­
ragszik ránk. Elvégre is oly kiváló mező­
gazdasági és agarászati szak közlöny, ami-

■ lyen a Barsi Ellenőr, (mely egyúttal a 
barsi bélyeg- é.s inadártojásgyííjtök egy.e- 

I siiletének hivatalos lapja) nagyon rosszul 
j érezheti magút, ha végre akad egy újság, 
I mely nem az „Egyiptomi sáskák bélgör- 
! csőivel“ hunéin borsi eseményekkel foglal- 
! kózik.

gyanúsítottak, mint a ki az uzsorással 
ngyiitt mőködött, volna, ez a vád azonban 
teljesen alaptalan volt.

Az áldozatok nagy része környékbeli 
paraszt, Sokan károsodtak azonban váro­
sunkból is.

A lelketlen uzsorás letartóztatása már 
csak órák kérdése.

Nevét — családja iránt való tekin­
tetből — csak kezdőbetűjével jelöljük.

A feljelentést hir szerint a kereskedő 
egy sógora irta, aki vele már régóta 
ellenséges viszonyban áll.

Egy uzsorás
pellengéren.

r Ifi' Í>1 "

Letartóztatás a küszöbön. 
»5° „

— Saját tudósítónktól. —
Vidékünknek ismét- szenzációja van. 

A hat ’isághtiz félj--lentés érkezett,
nex it kvtvskei . 2ú százalékra kötött 

uzsoraügylvtvket.
A vizsgalat k .< 1 c-i 11*• 11 c, liogv a vád 

alapúd volt. Kezd tbcu . - tisztviselőt is

Szerkesztőségünk köréből. Öröm­
mel értesítjük olvasóközönségünket, hogy 
Ötvös Leó, a Polgár fényes tollú szerkesz­
tője a mai napon szerkesztőségünknek tag­
jai surába lépett és cikkeivel ezentúl sű­
rűén fog élvezetet szerezni lapunk olva­
sóinak. Ötvös Leó fia boldogult Silberstein 
— Ötvös Adolfnak, a kittinő kritikusnak, 
a Pester Lloyd volt fömunkatársának.

Szabados társulata. Arany osmaró- 
ton még mindig zsúfolt nézőtér előtt ját­
szanak a színészek. Az igazgató mindent 
megtesz, hogy a rövid évad rövid voltát 
sajnálják a marótiak. A műsoron a legjobb 
darabok szerepelnek. Nagy sikert aratott 
a héten „A papa lánya“, „Bocaceió“ de 
különösen az ,Ördög“. Molnár Ferenc vi- 
lúgjárta darabja, amelyet Torino müértö 
népe zajos ovációval honorált, amely előtt 
a magyar irodalom iránt elfogult Becs is 
meghódolt és, amely — ez a legnagyobb 
érdeme — a Tudományos Akadémia meg­
rovásában részesült, Aranyosmaróton is gyö­
nyört szerzett a közönségnek, diadalt a 
szerzőnek és a kitűnő színészeknek. Az 
Ördög szerepét megérteni és eljátszani — 
mondhatnék — Hegediisi feladat. Es ezt a 
feladatot Szabados, direktor Hegediisi mű­
vészettel és szellemmel oldotta meg. Nem. 
akarjuk ismételten felsorolni a tapsokat 
arató színészeket. A legmelegebb dicséret 
illeti újból — mindannyijukat.

Ol'iá i előkészületek folynak Zsol­
nán a F. M. K. E. közgyűlésére. Clair 
Vilmos, a F. M. K. E. kiváló főtitkára e 
napokban utazott Zsolnára, hol személye­
sen fogja az előkészületeket irányítani. A 
közgyűlés lefolyásáról lapunk egy külön, 
kiküldött munkatársa fog beszámolni. A 
közgyűlésen — hir szerint — Wekerle 
Sándor miniszterelnök is m e g 
fog jelenni.

Jókel meghalt. Nyitván tiU évigélt 
és működött egy kucséber, aki most halt 
meg a hazájában, valahol Knijnában. Az 
öregben Matykó, az aranyosmaróti kucsó- 

i bér a fivérét veszítette. A két fivér sokban 
különbözött egymástól; Egyebek között 
abban is, hogy Jókul mindig hü volt 
az otthon hagyott feleségéhez, mig a má­
sik nem. Maga Matykó szokta elbeszélni, 
hogy egyszer cgy ruaróti úri házban meg­
csalta a feleségét a szakácsnővel. A kö­
vetkezményeket pedig viselnie kellett. 
A következmények pedig sajogtak. De 
nem az volt a legnagyobb baj, hanem az, 
hogy nem mehetett haza, hogy meg ne
mérgezze boldog családi életét. Az asszony 
irt, türelmetlenkedett.

— Nem tudom eladni az árut. Mi­
helyt eladtam, megyek — irta vissza Maty-

" i’iyok, y'ízv.svplö,gépek, avatógépek, „Losonci 
acélok ‘k, teljes malombe rendezések, stb. stb. 

í\ 11i1 ii• ■ 1 k árjegyzéket ésköltségvetést.
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kó. Hónapokig irta ezt, mig végre meg­
szabadította a következményektől az orvos 
és hazamehetétt. Azóta az öreg Jókel nyom­
dokain halad.

Hifit fi kórzoil. Az Aranyosinaróti 
megyeházán meggy ülemlék a — hogy úgy 
mondjuk — illat. Az illat három gödör­
ben rejlett és, mert eget kért, elszállítot­
ták egy szántóföldre. A megyeházának és 
a szántóföldnek szüksége volt erre a szállí­
tásra, de — kérdjük — kellett e a sétáló 
közönségnek szdmeláttára és szaglási szer­
vének nem nagy örömére már este 7 óra­
kor siettetni a városön keresztül mindazt, 
ainit a megyeházán hosszé idők — gyü­
mölcsöztek ? Kellett, mert a szántó/öld 
tutajdonosa az embereit napszámba fizeti 
és BBhkisBto bolond többet fizetni, amikor 
— a sétáló közönség betarthatja az orrát.

MéghiVé! Tisztelettel meghívom 
kedVös kartájakat á f. hó 27-én csütör­
tököt! fél 2 órákor a Bergman-vendéglőben 
(Nagyszombat) megtartandó réndkivüli köz­
gyűlésre. Tárgy: 1. A minisztériumból
ínost leérkezett alapszabályok. 2. További 
teendőink. Az ügy fontosságának tudatá­
ban k. kartársunk bizonyára sietni fog sze­
gélyek megjelenésévé! s aktiv Mmkájávdl 
*z elnökséget a szervezés munkájában tá- 
ínogatni. Szives kartársi kézszoritással 
Sztraka József, i. elnök.

Szabó ÍTerenc nyitrai színigazgató 
Szerződtette Tartiai Leoiiát, a városi geti 
Színkör primadonnáját. Tárnái Leona neve 
országos hírű, Szabó Ferenc úgy látjuk, 
hogy a legkomolyabban azon van, bogy 
elsőrangú társulatot szervezzen. Tárnái 
Leonát a vidék is jól ösmeri, tény, hogy 
egyike a legelső primadonnáknak.

Ai aranyösmaróthi szállodád. A
múlt heti számunkban közöltük az ara- 
nyosmaróthi szállodás, Zlinszki Lajos ese­
tét. Lapunk aráhyosrüaróti megbízottja ér­
tesít bennünket a kövétkezőkröl : „Én nála 
étkezem, — Írja — számlámat mindenkor 
á legpontosabban kifizettem, most mivel 
tudja, hogy én1 a lapnál alkalmazva va­
gyok, kijelentette, hogy szeptember else­
jétől nem ád kosztot. Ezzel ugyan nem 
érintett súlyosan, mert én, mikor ez tudo­
másomra jutott, magam voltam oly sze­
rény ée be sem léptem többé vendéglő­
jébe, hanem egyszerűen máshol étkezem. 
Olcsóbb pénzért jobb ételt, kapok, mint 
nála. Egyben kijelentem, hogy Zlinszki 
Lajos leszid mindenkit a — háta megett. 
A törvényszéki jegyzőt, :t cséiklörhadna- 
gyot stb. stb. Hogy kiket szatnarazott le 
arra nézve közelebbi felvilágosítással szi■ 
vesen szolgálok. Koch Sándor."

A F. M. K. E. ellenes támadások ví­
gan folynak tovább, a józan olvasó közön­
ség azonban nagyon jól tudja, honnan fu 
a szél és még csak el sem olvassa a „le­
leplezéseket". így van helyesen.

Egy lévai sikere. E napokban nyí­
lik meg a fővárosban a Steinhardt-orfeum, 
mely Steinhardt Géza tulajdona. Steinhardt 
lévai születésű, atyja most is ott lakik, 
kereskedő. Steinhardt a legkiválóbb ma­
gyar kómikusok egyike, hosszabb ideig 
Bécsben is működött, mindenütt a legna­
gyobb dicsőséggel. A barsmegyei jeles mű­
vészt az orfeumnyitás alkalmából szívélye­
sen üdvözöljük.

A firnájsz miatt. Sok a Rakovszky 
Aranyosraaróton. De megférnek azért egy­
mással. Csak Rakovszky Pálék és Fcren- 
cék kapnak néha össze, noha Pál és Fe­
renc (akit Péternek hívhatnának) egy atyá­
nak gyermekei. Hol a ház miatt, hol a 
fiilemile miatt veszekszik a két család, 
hol meg éppen a firnájsz miatt üt ki köz­
tük a háború.

E hó 20-án, reggel is épp. a firnájsz 
volt a kázns belli. A sógorasszony szidta

a sógort, hogy ellopta a firnájszt. A sógor 
meg szidta a súgorassznnvt és' az istent 
ho^y nem lopta el, ebből pétiig nagy cse- 
tepáte csődület keletkezők. De a firnájsz 
nem került meg.

Eljegyzés. Adler Samu ur Modor- 
ban, eljegyezte Frisckmann Berta kisasx- 
szonyt Sopron-Kereszt .urban.

Gyilkos verekedés. F, hó 22-én Con- 
legner majorjából munkások mentek haza, 
ntközbeh az egyikét megtámadták és el­
verték annyira, hogy a helyszínén belehalt 
Az öt tettestársat elfogták s Maróira vit­
ték az ügyészséghez.

TŰZ. 23 án Gh vmes és Kolon között 
tűz támadt, a cséplőgép, szalma és a ea- 
bona leégett.

teleti volt. — nemzeti hősként — engedn*- 
az erőszaknak.

8.
Amor otthagyta a fogát.

9.
Fi luxot hir szerint el fogják toloncolni.

Őszi virágok.
Ki&ikutya — nagykutya. 

Éttoi&nnék én .. .
vagy

Filax és Ámor.
Áliaé'tftpttéittéí

vagy
Vége jó, minden jó.

1.
Filax a nagykutya és Ámor a kis­

kutya. Egyébként szomszédok. Filax azért 
Filax mert Filax, ellenben Amor nem azért 
Amor, ntert á Szende, mitológiai Ámor 
mintájára nyíllal lövöldöz. Sőt, ellenkező­
leg, Ámor szilaj és hevesv.rü, mint egy 
neveletlen' komondor, aki utón -útfélen 
nyilvánítja legbensőhh és legélénkebb szí­
nezetű érzelmeit.

2.
Ámor az érzelmeit Filax előtt sem 

titkolta. Filax azonban zárkózott és hajt­
hatatlan maradt. Ámor tehát kurizált és 
ostromolt. És, Ámor ravasz eb volt, hát 
kiszaglászta FilaX gyenge oldalait.

3.
Történt, hogy Filax szombaton dél­

után a városháza előtti téren sétált és 
közvetlen mögötte haladt Amor. Filax ak­
kor már — mentségére írjuk — meg volt 
hatva. Meghatotta Amor kitartó szerelme. 
Látta, hogy ig za van a közmondásnak, 
amikor azt mondja, hogy. „kis kutyának 
nagy a — szerelme". És Filax a hideg zár­
kózottságot, meleg közlékenységgel cse 
rélte fel. Nem takargatta tovább érzelmeit, 
kivirult, mint egy pompás, díszes őszi rózsa.

4.
Amor pedig, amikor Filax lelkivilága 

megnyílt előtte, eleinte elszédült, később 
azonban — visszanyerve lelke egyensúlyát 
— egy rendőr és a sétáló közönség sze­
meiéit ára — kihágott az erkölcs, a szemé­
rem és a jó Ízlés ellen.

5.
A városháza kapujában álló rendőr 

azonban, mint egy rögtönitélő bíróság kö­
zeledett Ámor boldogságának tetőpontja 
felé és ridegen, de fenségesen, mosoly és 
harag nélkül, pártatlanul kiáltotta oda :

— K u s s ! —
Amor és Filax azonban akkor a so­

relem nyelvén beszélt és nem értette, •> ;
nem akarta megérteni a profán ki;,//'!ást. 
Ellenben, amikor lecsapott rájuk r .-< 
haragja és kardja, akkor megértették, ie 
a felismert veszedelemben is hiveu kitar­
tottak egymás — mellett.

7.
A rendőr azonban nem méltányolta a 

nemes ragaszkodást, mig végre Amor kény­

Rejtvény pályázat.
Az Aranyosnmri'itpn megjelenő Barsi 

Ellenőr e heti számában két cikket és két 
tárcát, közöl, a cikkek cimei: „Erkölcsi 
süllyedés". „A munkabérekről", A tárcák 
cimei : „Az áldomás" és „A gond és a halál.“

Ezennel a kővetkező pályázati jutal­
mat hirdetjük :

I. Aki kitalálja milyen arányosmaróti 
vagy harsmegyei vonatkozás van a két 
cikkben, jutalmul kapja a Barsi Ellenőr 
eddigi 27. évfolyamat.

II. Aki kitalálja, vájjon milyen bars* 
megyei irók irtok a két tárcát (melyek 
mellől sajnos a szerző neye — valószínű­
leg tévedésből — kimaradt) az jutalmul 
kapja mindama „társadalmi és közművelő­
dési érdekéket“ — díszpéldányban — me­
lyekkel 27 év óta a Barsi Ellenőr foglal­
kozott és mindama eredményeket, melyeket 
sikerült elérnie.

A pályázatban bármely barsi lakos 
részt.ve bet.

A pályázat határideje 1908. szept. 1.
A Bar.-i Ellenőr szerkesztősége (A 

Nagy és 2 kis Ólja), valamint az összes 
általa, összeálló ott krinyomutosok a pályá­
zatim! ki vannak zárva.

Szerkesztői üzenet.
Alkalmi tudósító. 1. Köszön­

jük. Amint látja, megirt uk. Nem töröd link 
az álszeméremmei. Éppen azok kiabálnak, 
akik egymásközütt nevén nevezik a gyer­
meket. 2. Nem baj, ha nem is rendőr. Fő, 
hogy igaz.

li. iffl.. 1. Az illető úrinőről irt dol­
gát nem közöljük, mert nem ártjuk ma­
gunkat mások családi életébe addig, amig 
a közérdek nem követeli.

2. Yida Ilonka a debreceni színházból 
szerződött az észak magyarországi sznúke­
rül etli ez.

Kvdrklóclő. 1. 8. L. több éven át 
volt munkatársa a legelőkelőbb fővárosi 
lapoknak. 2. Lapunk semmiféle bank szol­
gálatában nem áll és semmi fenyegetéstől 
nem fél. 3. A hirdetések tartalmát, nem le­
het cenzúrázni, azokért, mindig 
hirdető fél felelős.
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í Ily
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Bővebbet a szerkesztőségnél :
Nyitván.
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Vali „PÁTRIA" fliáVB
a Ieg}óbb.

légi xletesebb.
legtisztább és

legtökéletesebb.
ellát m t! * i li Ui art á<han nélkülözhetloii 
elsőrendű lioni kávé pótló : kapható 
min len fó~*r-. csemege- és gynrmatnru- 

kereskedésben.

Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.

k

Két bútorozott utcai szoba, vagy 
egy üzletheyiség kiadó Prezelmayer 

Adolfnál. Szereden.

Azon üzletek, hol eredeti
SIN GFB varrógépek

árusittatnak,
ezen cégtábláról ismerhetők fel. 
SINGER Co. varrógép részvény- 

társaság.
VV1TP i Vál.mAtrvelláz• lltcil 15.

Ivét jó házból való tanuló teljes el­
látásba kerestetik. Felvilágosítást ád.

Winter Zsigmond
k ön y v k e rezkedése

Nagyszombatban.

ztetésij-l«
Minden varrógép, melyet in ás 

varrógép-üzlet „SI.nGKX varrógép 
név alatt forgalomba bocsát, csak 
utánzata egyik régebbi szerkezetünk­
nek, amely családi gépeink uj szerke­
zeténél fogva úgy szerkezet, mint 
használhatóság és tartósság tekintete- 
ben a mieinktől nagyon távol áll.

A konyhában és házban
mindent, ami egy általiba, mosható 4» tUs- 
titható, .»able

Schicht szamsszappanával
tUitlteánk. K es.pptn ÍTtis.deken át folytatott 
beható é. l.lkliimaratai tanulmányozásnak 
eredménye. Ifoeóerej. r.ndkivflli, szaratolt 
tiszta és ment minden károz keveróktól. Gond 
nélkül használható t.hát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol kózónséges szappan 
felmondja. Molgálatot vagy külónós gondosság 

szükségeltetik.

Seifen József
cs. és kiv-

mit. szállító

Halászkapu- 
utca 4. sz.

Telefon 
interurb. 252.

különleges acélcsövü

docdddüdddddd

ajánlja dús raktárát
I p Sauer und Sohn cég KRUPP FRIGYES-féle

fegyvereket
eredeti gyári árakon.

ä sprétfeávver és* annak lőképességéről »«* ««»«..*4.«» i»nr«> -bérmentve k,,ulPtik;
BROWN!NG<fóle önműködő ismétlő strétes vadászfegyver 13 Obi.agy.agu eredeti 

M V her^Schönaifer* 5^Vöveuf'hUö^serkészeti' karabéiy 9 mm. és 8 7, mm. öbnagyság,. ere-
Mannlicher Schonauer ^ igQ koronAért „álam kapható.

Diiiilacsövü vailászlegyverek
.VnrnnR föifept minden árban kipróbált és teljesen megbízható jó ltiképességgel bíró m>- 
40 korona es toll nőséiben dós válalasztek van raktáron.

„ ..i" -iLénlT, 7-65 és 6'35 mm. übnagyságú, továbbá ismétlő és önműködőRrowninéöninííkódó ismétlő pisztoly pisztolyok minden fajta uj szerkezeti! raktáron van.
Revolverek, pisztolyok, sz«hafegyv*rek sth. dús választékban.

Töli öli töltények
, P. v Mlami Aruda-füstnélkUli és fekete lőporral töltött töltények naponta frssen töltve 

angol Eley, állami aru^ „b vaAgban a legjutányos ar mellett szállítok.
Pépes —‘ utazási és sport-különleqességek ml szóló árjegyzék ingyen és

Sagt b I —— —-------------- " bérmentve.
Saját lövölde

HIT IGYUNK?

“Er a mohai ÁGHES-Forrás
szénsavas vizek VW ^

• i z,„, r<takis a természetes szénsavas ásványvíz erre

& _______ mwi m éremmel kitüntetve
Kitűnő asztali, bor­
os g y ó g y v i z, a

gyomorégést

királya : ww***"*****^*"—----------
. „ »Ivinvneriesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

rögtön megszünteti, páiatian etvagyg J kellemes és olcsó savanyáviz; das szénsavban-
Mint természetes szénsavdús ásványvíz '(* ell’en hanem a benne foglalt gyógysóknál fogva ki-

SrÄÄÄ‘5* és húgyszervi betegségeknek. A,ért tehát

, . . «j. Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvagyhiany
Használjunk a mohai Ágnes-forrást, iá gy . (ffj -s emész4ésí zavarok állanak be.

bél, és légcsőhuruttól szabadulni akarunk. $ Dr. Gebhardt.
Dr. Ketly.

. (Sí Használjuk a mohai Ágnes-forrást. ha májbajoktol
Használjunk a mohai Ágnes-forrást, ha a vesebajt ^ sargaságoktól szabadulni akarunk.

............... Dr. Kövér, m °r- GlaSS'

Háztartások számára másiélliteresnél valamivel nagyoM. .^j'^gnesforrls vizéfa legszegényebb

szénsavval telített víznél. sót a «ridavisnél -
ember is könnyen k - ' ' „ vendócrlöben Kedvelt borviz.Kedvelt borviz. Kapható minden füszerüzlethen es elsőrangú vendéglő ,

Olcsóiig» a szóilavlznel ;
_______ Főraktár: Sínek ál Fiai cégnél._____________ ______ _____________ _

-------—----------------- ‘ “ f ntvv Antnl künvvnvomdáia Nyitrán.


